

Доклад председателя Контрольно – счетной палаты Жуковского муниципального округа Брянской области по вопросу: экспертиза проекта решения «О бюджете Жуковского муниципального округа Брянской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»

28.11.2023 года

г.Жуковка

Уважаемый президиум, депутаты, приглашенные!

Контрольно-счетной палатой Жуковского муниципального округа Брянской области в соответствии с требованиями бюджетного законодательства проводится экспертиза проекта решения «О бюджете Жуковского муниципального округа Брянской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», целью которой является оценка его соответствия бюджетному законодательству и документам стратегического планирования.

Проект бюджета внесен администрацией Жуковского муниципального округа Брянской области на рассмотрение в Совет народных депутатов Жуковского муниципального округа Брянской области и представлен для подготовки заключения в Контрольно-счетную палату Жуковского муниципального округа Брянской области в установленный срок (до 15 ноября текущего года). Проект решения о бюджете по структуре и содержанию соответствует требованиям бюджетного законодательства. Бюджет Округа сформирован в соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики Брянской области и округа.

Перечень документов и материалов, представленных одновременно с проектом, соответствует требованиям статьи 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Представленный проект бюджета муниципального округа составлен сроком на три года (очередной финансовый год и плановый период), что соответствует статье 169 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Прогноз социально-экономического развития муниципального округа разработан также на трёхлетний период, что соответствует требованиям статьи 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Проект решения сформирован в формате программного бюджета. На 2024-2026 годы предусмотрены бюджетные ассигнования на реализацию 5 муниципальных программ Жуковского муниципального округа. В составе документов и материалов, внесенных с проектом решения «О бюджете Жуковского муниципального округа Брянской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», представлены паспорта и проекты изменений, вносимых в действующие муниципальные программы (подпрограммы).

В целом структура проекта решения о бюджете округа на 2024 и на плановый период 2025 и 2026 годов соответствует требованиям статьи 184.1 Бюджетного кодекса РФ, а именно: утверждены основные характеристики

бюджета на 2024 год и на плановый период, доходы, ведомственная структура, распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов, утвержден общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств, объем ассигнований дорожного фонда Жуковского муниципального округа Брянской области, межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и размер резервного фонда администрации Жуковского муниципального округа Брянской области.

В проекте бюджета округа соблюдены ограничения, установленные Бюджетным кодексом РФ, в части соблюдения размера резервного фонда (не более 3,0% общего объема расходов), сумм условно утверждаемых расходов, соблюден порядок формирования бюджетных ассигнований муниципального Дорожного фонда, утверждены объем и структура источников финансирования дефицита бюджета и верхний предел муниципального внутреннего долга.

По результатам проведенной экспертизы отмечено, что объемы доходов подтверждены расчетами на основе утвержденных методик прогнозирования, в соответствии с нормами налогового и бюджетного законодательства. Оценивая расходную часть бюджета, отмечаем, что планируемые расходы подкреплены соответствующими расчетами и обоснованиями, что позволяет сделать вывод о сбалансированности бюджета. Объемы прогнозируемых доходов в полной мере обеспечивают исполнение запланированных расходов.

Выдержана социальная направленность бюджета, что соответствует целям бюджетной политики. Вместе с тем проектом бюджета предусмотрена реализация инвестиционных и инфраструктурных проектов, обеспечивающих положительное влияние на социально-экономическое развитие округа.

Проект бюджета внесен на рассмотрение в условиях неполного распределения межбюджетных трансфертов из областного бюджета. В дальнейшем в связи с распределением межбюджетных трансфертов из областного бюджета будет осуществлена корректировка безвозмездных поступлений, что приведет, к изменению основных характеристик бюджета округа – увеличению объема прогнозируемых доходов, и соответственно расходов бюджета.

В настоящее время Контрольно-счетная палата Жуковского муниципального округа продолжает проведение финансово-экономической экспертизы проектов вносимых изменений в действующие муниципальные программы, представленных в материалах проекта решения о бюджете. По результатам экспертизы будут сформулированы необходимые предложения и рекомендации, и направлены главным распорядителям - ответственным исполнителям муниципальных программ.

На основании вышеизложенного, Контрольно-счетная палата приходит к выводу, что проект решения о бюджете Жуковского муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов в целом соответствует Бюджетному кодексу РФ, иным актам законодательства Российской Федерации, Брянской области и Жуковского муниципального округа в области бюджетных правоотношений, и поддерживает его рассмотрение в первом чтении.

Спасибо за внимание!!!